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F5.6. Sozialplanung, Sozialforschung
Kiirzung und Streichung von Sozialhilfeleistungen

Kleine Anfrage
Philipp Mller, Mitglied des Gemeinderates, hat am 8. Juli 2013 folgende Kleine Anfrage eingereicht:

"Gemadss Stellungnahme des Regierungsrates des Kantons Ziirich zu einem Postulat der SVP, kén-
nen Sozialhilfeleistungen - trotz verbindlichen SKOS-Richtlinien - bei renitentem Verhalten ganz oder
teilweise gekdirzt werden. Unangetastet bleiben muss der verfassungsmaéssig garantierte Anspruch
auf Nothilfe.

Nach dem Erwéhnten ist daher davon auszugehen, dass auch den Dietiker Sozialbehérden, ent-
gegen der falschlichen Annahme der SVP, wirkungsvolle Instrumente gegen renitente Sozialhilfe-
empfénger zur Verfligung stehen. Es ist daher von grésstem Interesse zu erfahren, ob und wie weit
diese Mittel ausgeschdpft werden.

Ich bitte den Stadftrat daher die folgenden Fragen zu beantworten:

1. In wie vielen Féllen wurden seit 2009 aufgrund von ,renitentem” Verhalten Sozialhilfeleistun-
gen ganz oder teilweise geklirzt?

2 Wie viele Verzeigungen wurden erstattet?

3. Wie kann der Stadtrat seine Praxis in diesem Bereich verbessern, respektive restriktiver gestal-
ten?"

Die Kleine Anfrage wird im Sinne von § 59 der Geschéftsordnung zur Kenntnis gebracht.

Mitteilung an:

— Sekretariat Gemeinderat;
— Medien;

— Stadtrat.
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